
 

國語領域二下第肆單元第十三課教案 
領域/科目 國語 設計者 鄭智勻 

實施年級 二下 教學時間 40分鐘 

名稱 第十三課〈我喜歡你〉 

設計依據 

學
習
重
點 

學
習
表
現 

1-I-1養成專心聆聽的習慣，尊重對方的發言。 

1-I-3能理解話語、詩歌、故事的訊息，有適切的表

情跟肢體語言。 

2-I-1以正確發音流利的說出語意完整的話。 

2-I-3與他人交談時，能適當的提問、合宜的回答，

並分享想法。 

3-I-2運用注音符號輔助識字，也能利用國字鞏固注

音符號的學習。 

4-I-1認識常用國字至少 1,000字，使用 700字。 

4-I-2利用部件、部首或簡單造字原理，輔助識字。 

5-I-1以適切的速率正確地朗讀文本。 

5-I-3讀懂與學習階段相符的文本。 

6-I-3寫出語意完整的句子、主題明確的段落。 

6-I-4使用仿寫、接寫等技巧寫作。 

總
綱
與
領
綱
之
核
心
素
養 

●C2人際關係與團隊合作 

國-E-C2與他人互動時，

能適切運用語文能力表達

個人想法，理解與包容不

同意見，樂於參與學校及

社區活動，體會團隊合作

的重要性。 

學
習
內
容 

Aa-I-5標注注音符號的各類文本。 

Ab-I-1 1,000 個常用字的字形、字音和字義。 

Ab-I-2 700 個常用字的使用。 

Ab-I-3常用字筆畫及部件的空間結構。 

Ab-I-4常用字部首的表義(分類)功能。 

Ab-I-5 1,500 個常用語詞的認念。 

Ab-I-6 1,000 個常用語詞的使用。 

Ac-I-2簡單的基本句型。 

Ad-I-3故事、童詩等。 

Bb-I-2人際交流的情感。 

Cb-I-1各類文本中的親屬關係、道德倫理、儀式風俗

等文化內涵。 

融入議
題與其
實質內
涵 

●生命教育 

生 E7發展設身處地、感同身受的同理心及主動去愛的能力，察覺自己從他者接受的

各種幫助，培養感恩之心。 

●家庭教育 

家 E4覺察個人情緒並適切表達，與家人及同儕適切互動。 

與其他領

域/科目

的連結 

健康與體育 

教材 

來源 
●南一版國語二下(第四冊)第肆單元第十三課 

教學設

備/資源 

●課本、習作 

●電子書 

學習目標 



 

認知： 

1.認識童詩的形式。 

2.認識「喜歡」這種情感。 

3.知道詩中各段「我喜歡你」的對象是誰。 

技能： 

1.能掌握國字筆畫順序，寫出正確的國字並造詞。 

2.能分辨有相同部件的字「時、特」。 

3.認識多音字「待」。 

4.能正確運用本課新詞。 

5.能將詞語或短語組合成通順的句子。 

6.應用「不論……」造句。 

7.能從文中的句子找出問題的線索，並完整回答。 

情意： 

1.能勇於表達內心的情感。 

2.能體會在日常互動中，家人、朋友的陪伴與愛。 

3.能說出喜歡家人、朋友的理由。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

壹、聆聽與口語表達教學（40分鐘） 

【活動 1-1】引起動機 

●繪本導讀—《我喜歡你》 

一、課前準備：我喜歡你 作者：沃博 繪者：齊華絲特 譯者：楊茂秀 

遠流出版 二○一八年一月二十七日 

二、由老師導讀繪本，請學生安靜聆聽並欣賞書中的圖畫。 

三、閱讀繪本後，請學生想一想：每一天的生活中，自己會和哪些人接觸？

最喜歡和誰相處？ 

四、請學生發表看法，並說明為什麼喜歡和這個人相處（舉出事例），以及

自身的感受。 

【活動 1-2】看圖說話 

一、請學生觀察課本的圖片，發表由圖中看到什麼東西，這個顏色或是物品 

   會帶給你什麼樣的感覺，為什麼？ 

二、提問： 

1.第 102頁，「我」坐在哪裡？誰陪伴著「我」？(「我」坐在洩氣的藍

色氣球上，表示「我」的心情是難過、傷心的，家人坐在旁邊陪我。) 

2.第 103頁，「我」和誰一起在雲朵裡玩？(「我」和朋友一起在雲朵裡

玩。) 

3.第 104頁，誰陪「我」一起看書？(可愛的小狗陪著「我」一起看書。) 

4.第 105頁，圖中除了「我」之外，還有什麼東西？表達什麼感覺？(圖

中有「我」還有愛心，表示因為大家的陪伴，「我」的世界充滿了愛，

很溫暖。) 

【活動 1-3】課文朗讀 

一、請學生先不出聲的默讀一次。 

二、配合電子書，全班共同朗讀。 
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三、在這裡可以提醒學生朗讀技巧。 

四、讓學生以不同的方式朗讀熟練課文，可用分組朗讀、個別朗讀或是朗讀 

   接龍的方式，朗讀課文。 

【活動 1-4】課文大意 

●依課文內容進行重點提問，指導學生從課文中找出重要訊息，並請學生運

用完整句子進行回答。 

1.提問： 

(1)第一段中「我」為什麼喜歡你？(因為開心時你會陪我大笑，失敗時

會鼓勵我。) 

(2)第二段中「我」為什麼喜歡你？(因為你讓每一件事都變特別有趣。) 

(3)第三段中「我」為什麼喜歡你？(因為你會待在我身邊，陪我做各種

事情。) 

(4)「我」有多喜歡「你」？(不論何時，我都喜歡你。) 

2.統整大意： 

我喜歡你，因為開心時你會陪我大笑，失敗時會鼓勵我。我喜歡你，因

為你讓每件事都變有趣。我喜歡你，因為你會待在我身邊，陪我做各種

事情。不論什麼時候，我就是喜歡你。 

～第一節課結束/共 6節～ 
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●口語發表 

 

參考資料 

一、參考書目： 

●我喜歡你。作者：沃博。繪者：博齊華絲特。譯者：楊茂秀。遠流出版。二○一八

年一月 

●我喜歡你！貓咪雷弟。文／圖：羅伯‧史卡頓。譯者：陳雅茜。小天下。二○○九

年四月 

●猜猜我有多愛你。作者：茱山姆‧麥克布雷尼。繪者：安妮塔‧婕朗。譯者：陳淑

惠。上誼文化。二○○八年五月 

●我喜歡。作者：林良。繪者：貝果。國語日報。二○一三年十月 

二、網站資源： 

●文化部兒童文化館—繪本花園

https://children.moc.gov.tw/animate_list?type=1 

●小河文學網 http://www.ckees.tc.edu.tw/funa/index.htm 

●人家是喜歡你才摸摸你？孩子不舒服就該教他說不！—親子天下

https://www.parenting.com.tw/article/5075044 

●「你再這樣，媽媽就不喜歡你了」99%父母都沒意識到的暴力

https://www.storm.mg/lifestyle/1743799?page=1 

●2-05《心靈環保兒童生活教育動畫2》05愛的接力大賽

https://www.youtube.com/watch?v=ziPhOqtyGnI&list=PLZdU2xd6_LLRUehXM86zIh

lb0OnbTPSS9&index=27 

●2-04《心靈環保兒童生活教育動畫2》04親愛的老鄰居

https://www.youtube.com/watch?v=zCtXHn4U6V0&list=PLZdU2xd6_LLRUehXM86zIh

lb0OnbTPSS9&index=26 



 

 


